ХИМИКОТЕХНОЛОГИЧЕН  И МЕТАЛУРГИЧЕН УНИВЕРСИТЕТ

ПОЛИТИКА ПО КАЧЕСТВОТО 

Политиката по качеството на ХТМУ е разработена върху основата на стратегически документи на РБългария и на Европейската комисия за подготвяне на икономиките за следващото десетилетие чрез осъществяване на интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж.

Академичното ръководство на ХТМУ официално декларира своята ПОЛИТИКА ПО КАЧЕСТВОТО, която е огласена, разбрана, прилагана и поддържана на всички равнища в УНИВЕРСИТЕТА: 
· В изпълнение на образователната си функция ХТМУ предлага като основен ПРОДУКТ НА ДЕЙНОСТТА СИ ОБУЧЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛНОСТИТЕ ОТ ПРОФИЛА НА УНИВЕРСИТЕТА ВЪВ ВСИЧКИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ СТЕПЕНИ;

· Като научен център Университетът изпълнява своите ангажименти в европейския и световен процес „Обединение за иновации”, като развива изследователска дейност, в която иновациите се превръщат в значим НАУЧЕН ПРОДУКТ;
· Академичното ръководство поддържа конкурентноспособността на институцията чрез непрекъснато подобряване на качеството и иновирането както на предлагания основен продукт, така и на резултатите от него. Зацелта се поддържа образователна среда, осигуряваща  развитие на ЗНАНИЯ, УМЕНИЯ, КОМПЕТЕНТНОСТИ, и потребност от УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ на завършилите различните образователни степени и форми на обучение;
· Университетът проектира и осъществява цялостната си дейност по оценяване и поддържане на качеството на обучението в отговор на потребностите както на вътрешни, така и на външни клиенти – МОМН, индустрията, научните организации, образованието, сферата на услугите и т.н.;

· СТУДЕНТЪТ е най-важния клиент както за дейността по осигуряване на качеството на обучението, така и за „личностно-центрираното обучение”, при осигуряване и насърчаване на неговата мобилност и тази на младите професионалисти;
· Основен инструмент за реализиране на Политиката по качеството е Системата за оценяване и поддържане на качеството на обучението /СОПКО/ и академичния състав на ХТМУ, която е описана във всички вътрешнонормативни документи на университета;
· ХТМУ е отворен за по-нататъшно разширяване на обхвата и за непрекъснато усъвършенстване на СОПКО, съизмеримо с динамиката на целите по качеството в национален, европейски и световен мащаб.
Политиката на ХТМУ е израз на споделени приоритети  на всички равнища и е ориентирана устойчиво към реализиране на целите по качеството на Организацията: подготовка на високо квалифицирани специалисти – инженери и технолози, отговаряща на потребностите и изискванията на сферите за реализацията им и на европейските стандарти. Тя подлежи на системна актуализация и последващ преглед за нейната адекватност.
За Университета тази Политика означава да:
· Създава и подобрява условията за учебна и научна дейност на студентите и докторантите - учебни планове и програми, образователни технологии и практическо обучение, системи за обратна връзка и контрол на постиженията на обучаваните;

· Развива академичния състав и повишава ефикасността на оползотворяване на неговия потенциал като ключов  ресурс за подобряване качеството на образователния процес и неговата конкурентноспособност;

· Развива материалната и технологичната среда във връзка с повишените изисквания към учебния процес и научните изследвания;

· Проучва реализацията на випускниците на университета за целите на подобряването на всички условия и фактори на обучението;
· Проучва потребностите на клиентите /нуждите на пазара на работна сила/ и създава условия за тяхното удовлетворяване.
За ефективното провеждане на ПОЛИТИКАТА ПО КАЧЕСТВО, Академичното Ръководство предлага рамка за създаване и преглед на целите по качеството, като определя основни измерими цели по качеството на Университета:

· Поддържа традициите на Университета и авторитета му на престижен, уважаван и съвременен образователен и научен център;

· Развива образователните и научни дейности в синхрон с динамичните тенденции в инженерното обучение и изследователските практики, за да се постигне пълноценна интеграция в европейското пространство за висше образование;

· Поддържа Система за оценяване и поддържане на качеството на обучението, която да гарантира изпълнението на дейностите и процесите по начина, утвърден от академичните цели, и осигурява системно оценяване на качеството и мерки по подобряването му;

· Осигурява условия за непрекъснато повишаване на професионалното равнище на академичния състав /научно и преподавателско/ и поддържа висока кавалификация на административния и обслужващ персонал;

· Поддържа връзки с външни Организации (от България и чужбина), които подпомагат развитието на институцията и утвърждават националния й и международен престиж;

· Развива информационната и комуникационната среда на учебния процес и на научните изследвания; 

· Представя Университета и неговите постижения пред обществото и съответни целеви групи у нас и в чужбина.
В изпълнение на тези цели Ръководството е създало условия за стриктно спазване изискванията на Системата за оценяване и поддържане  на качеството на обучението и академичния състав в ХТМУ и за активното съдействие на ръководния състав, академичния състав и изпълнителския персонал в нейното развитие.
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